

VÝROČNÍ ZPRÁVA
VÝROČNÍ ZPRÁVA

ZÁKLADNÍ ŠKOLY

OTVOVICE

ZA ŠKOLNÍ ROK 2019/20
ZA ŠKOLNÍ ROK 2019/20

Naše škola patří k malotřídním školám kladenského regionu. Nacházíme se na křižovatce třech bývalých okresů Kladno – Mělník – Praha - západ. Školu v letošním školním roce navštěvovali žáci 1.-5. ročníku. Škola díky počtu obyvatel obce, dnes již přesáhl 800 obyvatel, je spíše rodinnou školou, a tak také funguje i náš školní vzdělávací program. Naši žáci spolu tráví nejen vyučování, ale i dobu mimoškolní.

Organizace základní školy ve školním roce 2019/2020

Ve II. třídě se učili žáci 4. a 5. ročníku.

4. ročník	8	4	4	
5. ročník	9	8	1	
	Počet žáků	dívky	chlapci	Celkem: 17

V I. třídě se učili žáci 1. a 2. ročníku.

1. ročník	8	4	4	
2. ročník	7	6	1	
	Počet žáků	dívky	chlapci	Celkem: 15

Ve III. třídě se vzdělávali žáci 3. ročníku.

3. ročník	12	8	4	
	Počet žáků	dívky	chlapci	Celkem 12

Naši školu k 31.10. 2019 navštěvovalo 43 žáků, školní rok jsme ukončili se 42 žáky.

K zápisu do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2020/2021 se přihlásilo 6 dětí. Zápis žáků se vzhledem k pandemii covid-19 realizoval on-line.

Zapsáno - přijato	celkem	chlapci	dívky
6 6	6	1	5
Žádost o odklad	0	0	0
Nastoupí k vzdělávání do 1. ročníku	6	1	5
Jiná ZŠ			

Zápis do 1. ročníku naší školy se konal v měsíci dubnu, podle zákona a pokynů MŠMT probíhal pouze formativně. Zákonní zástupci vyplnili žádosti o přijetí ke vzdělávání a další náležitosti a zaslali škole. Přihlášení žáci byli přijati. S informacemi se zákonní zástupci seznámili na webu ZŠ.

Pro školní rok 2020/2021 počítáme s těmito počty žáků

1.ročník	6	5
2.ročník	7	3
3.ročník	8	6
4.ročník	10	7
5.ročník	7	4
	38 celkem	25 dívky

V naší škole se učí anglický jazyk od 3. ročníku. Žáci se vzdělávají 3 hodiny týdně.

Cizí jazyk - anglický

3.ročník	12
4.ročník	8
5.ročník	9

Přehled pracovníků školy

	1.ročník	2.ročník	3.ročník	4.ročník	5.ročník
Matematika	Petřinová	Petřinová	Kalinová	Kohoutová	Kohoutová
Český jazyk	Petřinová	Petřinová	Kalinová	Kohoutová	Kohoutová
Anglický jazyk			Kalinová	Petřinová	Petřinová
Vlastivěda				Kohoutová	Kohoutová
Přírodověda				Kohoutová	Kohoutová
Prvouka	Petřinová	Petřinová	Kalinová		
Hudební výchova	Kalinová	Kalinová	Kalinová	Kalinová	Kalinová
Tělesná výchova	Petřinová	Petřinová	Kalinová	Kalinová	Kalinová
Výtvarná výchova	Turková - MD Hladíková	Turková - MD Hladíková	Kalinová	Kohoutová	Kohoutová
Pracovní činnosti	Turková - MD Hladíková	Turková - MD Hladíková	Kalinová	Petřinová	Petřinová
Informatika					Kalinová

Úvazky zaměstnanců školy ve školním roce 2019/2020:

Pedagogičtí pracovníci:

Funkce	Jméno	Plánovaný úvazek	Skutečný úvazek	Přesčasové hodiny
Ředitelka školy	Mgr. Hana Kohoutová	12	18	+6
Učitelka	Mgr. Jitka Petřinová	22	24	+2
Učitelka	Bc. Lucie Kalinová	22	26	+4
Vychovatelka	Anna Turková, Dis. (1. pololetí – dále MD) Bc. Adéla Hladíková	28	28	0
Učitelka VV a PČ v 1. a 2. r.	Anna Turková, Dis. - MD Bc. Hladíková	2	2	0

Nepedagogičtí pracovníci:

Funkce	Jméno	Úvazek
kuchařka	Hana Procházková od prosince p. kuchařka Marie Stádníková	1,0
školnice	Eva Meixnerová	0,5
Vedoucí škol. stravování	Mgr. Kateřina Petřinová - PC Mgr. Jitka Petřinová	0,1

Další součásti školy:

součást	Počet žáků
Školní družina	20
Školní jídelna	42

Školní družina:

Školní družina pracovala od 6,30 hodin do 7,30 hodin. Družina funguje od ukončení vyučování do 15,30 hodin. Poplatek za družinu činí 10,- paušálně/měsíc dítě. Školní družina pracuje podle školního vzdělávacího programu pro ŠD, který je členěn na zaměstnání a práci dětí podle ročních období. Naší škole jde především o to, aby si děti po vyučování spíše hrály, zakoupili jsme různé vzdělávací hry, sestavy lega, děti si takto procvičují motoriku. Klademe důraz na zdravý pohyb dětí, p. vychovatelka dobře využívá možností polohy obce a podniká cesty do okolí školy a obce, připomíná historické a přírodní krásy našeho okolí. Jde nám o poznávání přírody a sport. ŠD využívá nejen hřiště před školou, ale také dětské a fotbalové hřiště.

Školní jídelna

Jednou ze součástí školy je i školní jídelna s vývařovnou. Ve škole se stravuje většina žáků i zaměstnanců školy. Žáci hradí obědy do posledního kalendářního pracovního dne v měsíci. Žáci do 10 let věku hradí za oběd 24,- a nad 10 let hradí za oběd 25,-. Stravuje se zde i 5 zaměstnanců školy, ½ ceny oběda hradí škola zaměstnancům z FKSP. Všechny kontroly z krajské hygienické stanice proběhly bez závad. Máme zpracované kritické body, skladování potravin

apod... Vedoucí stravování připravuje jídelní lístky na týden s ohledem na potravinové koše (správné členění potravin a zastoupení ovoce a zeleniny). Celé vedení školní kuchyně je vedeno v počítačovém programu Barda Jídlna, proto nemáme problémy s plněním spotřebního koše, obědy jsou zcela vyvážené v podílu ryb, zeleniny, tuků a cukrů. Největším dodavatelem je f. Bidfood, maso nám dodává čerstvé f. Zlámal, brambory a zeleninu sezónní f. Štěpanovský, potraviny mají atesty. Podepsali jsme smlouvu s firmou, která garantuje projekt EU Ovoce do škol a Mléko do škol. Tyto projekty budou pokračovat i v následujícím školním roce, do projektů jsme přihlášení a využíváme. Vedoucí stravování tento školní rok absolvovala seminář o HPPP a zdravé výživě.

DVPP

Kuchařka H. Procházková , Stádníková	Přihlášeny – nekonalo se
Vedoucí stravování Petřinová	Kritické body, skladování potravin
Ředitelka Kohoutová	2 semináře pro vedení školy přes MAP II.

Aktivity školy

Náš školní vzdělávací program, který naplňujeme a změny průběžně ověřujeme, jsme vytvořili jako program malé rodinné školy. ŠVP je postaven především na environmentální výchově, zdravém životním stylu a dalších tématech. Úzce jsme spolupracovali s Centrem ekologické výchovy Kladno, kde končily dotační programy, proto se dále snažíme načerpané zkušenosti z vedení projektů EVO uplatňovat ve svých EVO školních projektech. S ekologickými tématy pracujeme po celý školní rok, proto děti co nejvíce bereme do lesa, třídíme odpad, snažíme se o osvětu s ochranou přírody. V letošním roce jsme navštívili v září a v dubnu lokalitu chráněného území Rusavky. Naše snaha seznámit naše žáky s okolím svého bydliště je pro nás důležitá. Chodíme do našich lesů v různých ročních obdobích, aby žáci sledovali přírodu a její změny.

Kulturu také nezanedbáváme, v loňském roce jsme navštívili filmové představení v kulturním domě Vltava v Kralupech nad Vltavou, kde jsme viděli několik filmů. Navštívili jsme divadelní představení Divadla Julie Jurištové v Brandýsku ve zrekonstruovaném kině. Představení bylo moc pěkné, i toto představení bylo plné písniček a krásných kostýmů. Na 24.12.2019 jsme s dětmi zkoušeli koledy

ke kapličky pod vedením hudebního skladatele a houslisty p. Jana Hrubého. Pořádali jsme zpívání 24.12. 2019 před kaplí sv. Prokopa pro veřejnost. Tato akce, jako každý rok, byla hojně navštívena občany Otovic a okolí.



Jako každý rok jsme organizovali strašidelnou školu s „halloweenským“ obědem. V měsíci září jsme začali plavecký výcvik. Jezdíme plavat do Kralup/ Vltavou do bazénu plavecké školy Vltavánek. Plaveckého výcviku se účastní všichni žáci školy.

Školní rok 2019/20 probíhal poněkud jinak nežli minulé školní roky, na které jsme byli všichni zvyklí. Školní rok byl zahájen 2. září přivítáním rodičů a nových prvňáčků před budovou školy. Žáky jsme rozdělili do tříd vzhledem k jejich počtu ještě před začátkem školního roku. Za p. Mgr. Kateřinu Strnadovou, která nastoupila mateřskou dovolenou nastoupila p. Bc. Lucie Kalinová. 1.pololetí školního roku probíhalo zcela normálně, dle ŠVP ZŠ Otovice. P. učitelky plnily výstupy a kompetence, které vzdělávací program školy a RVP ukládá. Dne 30.1.2020 bylo vydáno pololetní vysvědčení a nastal jeden den prázdnin. Od počátku měsíce února žáci naší školy začali chybět, byli nemocní a škola se vylidnila. Ve II. třídě z 16 žáků seděli 3 žáci. Začalo období chřipek. P. učitelky opakovaly a nepostupovaly v probírání učiva. Okolo 20. února se situace uklidnila a žáci přicházeli do školy po nemoci. Od 9. března jsme měli jarní prázdniny a vláda vyhlásila uzavření škol v důsledku nákazy covid-19. Byl vyhlášen Vládou ČR nouzový stav. Od 16.3. jsme zahájili distanční výuku, která probíhala do konce školního roku, kdy bylo vydáno závěrečné vysvědčení. A byl tímto ukončen školní rok 2019/20. Když vyhlásilo MŠMT „Podmínky pro návrat žáků 1. stupně do škol“ výuka v normální podobě pokračovala. Účastnilo se jí:

ročník	Počet žáků	Výuka od 25.5.2020	Distanční výuka
1.	7	7	0
2.	7	5	2
3.	12	8	4
4.	7	7	0
5.	9	8	1

Ze 42 žáků školy přišlo do školy celkem 35 žáků a na distančním vyučování zůstalo 7 žáků, zákonní zástupci nemohli podepsat čestná prohlášení z různých důvodů.

Škola zajistila dostatečné množství desinfekčních prostředků a desinfikovala se denně celá škola, včetně hraček ve školní družině a pomůcek k vyučování. Byly pro děti zajištěny roušky. (celkem 550 kusů jednorázových roušek a 20 l desinfekčních prostředků). Situaci škola zvládla velmi dobře.

Distanční výuka probíhala dobře, žáci měli zadání práce na webových stránkách školy k vytištění. Pro žáky, kteří se nemohli připojit p. učitelky kopírovaly zadání a každý týden se vypracované úkoly odevzdávaly do kontejnerů za dveřmi školy, kde si zadání vyzvedávali starší žáci nebo zákonní zástupci. Žádný žák nepropadl sítím distanční výuky, všichni žáci pracovali ve svých možnostech.

9 žáků ukončilo vzdělávání na naší škole a přecházelo do 6. ročníků základních škol v Kralupech nad Vltavou.

Základní škola Komenského náměstí	3
Základní škola Václava Havla	6
Základní škola Gen. Klapálka	0
Základní škola Třebízského	0

Hodnocení školy

Z poslední provedené inspekce v říjnu 2017 jsme byli hodnoceni velmi dobře. V žádném kontrolovaném paragrafu jsme nepřekročili zákon, nebyly zjištěny žádné nedostatky v administrativě školy, v hospodaření s finančními prostředky státu, ve školních vzdělávacích programech. / základní škola a školní družina/ Inspekce se zabývala též školním stravováním, kde nebyly žádné nedostatky zjištěny, neboť škola přešla na zpracování agendy ve školní jídelně v PC programu. Byla provedena kontrola využití finančních prostředků ze státního rozpočtu, kde nebyly zjištěny žádné nedostatky. Finanční prostředky jsou využity bezezbytku a účelně. Byla provedena kontrola na HS Kladno a zdravotních pojišťoven zaměstnanců, také nebyly zjištěny chyby. Využity jsou i prostředky z FKSP školy na příspěvek na obědy zaměstnanců a na příspěvek na životní pojištění zaměstnanců. Byly provedeny kontroly čerpání z obecního rozpočtu, nebyly zjištěny nedostatky.

Hospodaření školy

Hospodářská zpráva za rok 2019 je součástí výroční zprávy.

Projekty

Základní škola se zúčastňuje projektu EU Ovoce do škol, z tohoto projektu se hradí zelenina a ovoce pro všechny žáky naší školy, další projekt Mléko do škol, Aktivní škola. Žáci naší školy mají za sebou mnoho malých projektů týkajících se přírody, přírodních zdrojů, památek, osobnostního rozvoje a prevence rizikového chování.

V Otavovicích dne 16.9.2020

Vypracovala: Mgr. Hana Kohoutová, ředitelka ZŠ Otavovice

Kopie: škola, veřejnost, zřizovatel, rada školy, web školy: zsotavovice.cz